

## Эссе\_ Кин Е.С.

### «Учить и учиться!»

«...Сейте хлеб – это на годы,  
выращивайте лес – это на десятилетия,  
занимайтесь воспитанием – это на века...».

Современный педагог – будь это воспитатель, учитель, логопед, работая с детьми, делает вклад в будущее своих воспитанников. Воспитатель – трудоемкая, но увлекательная и интересная работа. Человек, выбирающий ее, должен понимать, что результаты своей профессиональной деятельности он увидит не сразу, а спустя время. Современные дети категоричны и порой бывает трудно заинтересовать их и мотивировать на какую-либо деятельность. Приходится искать новые приемы. Конечно, что-то в работе получается, что-то – нет. «Учить и учиться» - отличный девиз для любого педагога! Педагог постоянно находится в творческом поиске. Все познает методом проб и ошибок, применяет разные методы, ищет свой индивидуальный стиль. Главное, не опускать руки, а идти вперед!

Профессия педагог – универсальна! Педагог должен обладать большими знаниями в точных, естественных и гуманитарных науках, уметь применять эти знания в деле. Он должен быть и актером, и сказочником, и экспериментатором, и психологом. Можно продолжать и продолжать. Чтобы вырастить из малыша хорошего человека, творческую и всесторонне развитую личность, нужно верить в возможности ребенка и создавать гармоничную среду для его развития. Но давайте поразмышляем! На самом деле теоретически все сравнительно легко и гладко, «идеально», но на практике бывает очень трудно осуществить задуманное, особенно в таком сложном процессе, как обучение и воспитание детей. И смотреть на воспитание нужно не с «высоты птичьего полета», а требовать от ребенка «реальных» результатов. Каков «идеальный» и «реальный» ребенок в наше

время? В качестве цели воспитания, как правило, рассматривается формирование личности в соответствии с явно или неявно существующим идеалом человека, как часто мы хотим, чтобы наши дети были лучше, сильнее, быстрее, больше знали. Таким образом, многие родители хотят видеть своих детей идеальными! Но вот вам мой совет: смотрите на жизнь – «живыми» и «реальными» глазами. Реальность, а не идеальность поможет достичь совершенства, ведь только потом можно достигнуть «вершин воспитания». Поэтому, как мне кажется, понятия «учить и учиться» должны идти параллельно друг другу.

Дети – это самое дорогое в нашем мире! Поэтому я призываю отнестись к воспитанию подрастающего поколения ответственно и объективно. Выбирая способы и методы воспитания, подгоняя ребенка к идеалу – оглянитесь назад, в прошлое, остановитесь и подумайте, а вы, как личность, «идеальны всегда?» Мне кажется, что главное кредо педагога не только учить, но и учиться, педагог должен быть не «над», а «вместе» с ребенком, ведь когда отдаешь детям свои знания, даешь им уверенность в себе, воспитываешь желание и стремление к достижению результатов. Обучение процесс двусторонний, и педагог тоже учится в этом процессе. Дети – это наше будущее! И всем нам совсем не безразлично, какими они вырастут!